Световые эффекты

Сложная установка на сцене Малого театра

вигается занавес. На сцене тенистая алдея парка. Сквозь зеленую диству деревьев пробиваются ослепительные лучи солина. По голубому небу плывут облака. Вдруг подул сильный ветер, небо начало заволакиеаться, темнеть, разразилась гроза. с проливным дождем.

...Вечер. Солнце приближается в горизонту, и его багровые лучи изменяют окраску пойзажа. Зеленоватые оттенки неба сменяются розовыми, а затем пурпуровычи. Погас последний луч зари, наступили сучерки. Постепенно вырисовывается звездное небо. Лунный спет озаряет уснувшую природу, отражаясь в волнах протовающей поблизости реки...

О том, как будут достигаться эти световые эффекты на сцене Государственно-Малого театра, го академического сейчас и расскажем.

Канитальный ремонт здания Малого театра выподняется так, чтобы архитектурный облик здания сохранился в том виле, в каком он был в пропылом веке. А сцена реконструируется и приспособляется к современным требованиям театральной техники. Механическое и электрическое оборудование монтируется заново и значительно усовершенствуется,

Новая сцена Малого театра имеет высоту 22 метра и глубину 6 метров. Пол состоит из неподвижной и вращающейся частой. Вращающаяся часть располагается посредине и представляет собою поворотный круг диаметром в 17 метров. При атвиви остоид онжои слуда ототе имокоп сценические картины. В полу вмонтировано 5 пол'емно-опускных плошалов. Все это громадное сооружение, весом 120 тони, приводится в действие электричеством и Управляется посредством кнопок.

Для подвешивания и вертикального перемещения декораций спектаклей устран-Осветительная под емника:.. аппаратура, предназначаемая для освещения сцены, декораций и актеров, устаимваниванся на пор'емних металлических фериах -- «софитных пол'емах», управление которыми производится с помощью электрифицированных лебедок.

Аля осуществления различных сценических эффектов на сцену подводятся пар и вода. Ветер создается с помощью мощных электрических вентиляторов.

Управление всеми механизмами сосредоточивается на мостике меланика сцены и будет осуществляться с цэмощью кно-

Искусственный свет в технике совреженного сценического оформления постановов - отно из основных сретств эрелищной выразительности. Между светом

Моркнот свет в эригольном заме, разл. на сценической площалке и красками некораций, костюмов и грама должно быть полное соответствие. То, что создал -оп нежьог діятитель, фотвроявь повазать в «правильном свете», для чего ему нужна полная свето-цветовая гамма.

> Батароя горизонтных фонарей создает исключительный эффект глубины и возcostaer душности пространства и полную иллюзию инсвиото, вечернего или почного пеба со всеми нюансами игры красок. Воспроизведение на вскусственном горизонге жижущихся облаков любой фермы превзводится «облачным аппаратом».

> Тавие эффекты, как морские дождь, спогопад, педоход, северное сияние, звездное небо и другие, создаются светопроекционными аппаратами.

> На сцене устанавливается около 600 осъетительных приборов, но считая перецосных. Мощность осветительной установки сцены равна 750 кыловаттам.

действием пветного окрашенные поверхности на спене менают свои оттенки. Если красную поверхность осзетить красных светом, то она будет казаться, яркокрасной. При освещении красной поверхности зеленым светом сиа будет казаться черной. На этом принцине и основаны многочисленню зрительные эффекты,

На сцене используется также явление цветового контраста. Под цветовым контрастом домовзумевается различие по пвету ивух поверхностей или предмета и фона, на котором этот предмет рассматривается. Цветовой контраст используется для выделения отдельных участков спены и актеров. Например, среди акторов, одетых в синие, зеленые и серые костючы, резко будет выделяться актер в желтом или красизу платье.

Цвета оказывают различное влияние на общее настроение человека. Это основано не только на непосредственном физиологическом воздействии, но и на ассоциациях, вызываемых этим пветом. В об-**ТРСТИ СПЕНЕЛОСКОГО: ОСВЕЩЕНИЯ ПСИХОЛО**гическое воздействие цветов на зрителя играет громадную роль.

Таким образом, свет на сцене сию из основных орудий театрального художника. От освещения сцены во иногом зависит восприятие споктакая и то винчатление. которое получает 3DHTPAB от исполнителя, грима, костюма и деко-

Аля того, чтобы осветить сцену Малого театра, создается очень / сложная и совершенная установка с большим комичеством, осветительных приборов и механизмоб. .

Инженер Н. ПАНСКОВ.